
КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ «МОЯ МАЛАЯ РОДИНА» 

 

Кабанова А.И., 

воспитатель, 

МАДОУ ДС № 4 «Жемчужинка», 

г. Полярный 

 

Образовательная область: познавательное развитие 

Возрастная группа: старший дошкольный возраст 

Цель: закрепление и расширение знаний детей о малой Родине – городе Полярном, о его 

достопримечательностях. 

Задачи: 

Образовательные: 

1. Формировать представление о понятии «малая Родина». 

2. Формировать интерес к родному городу. 

Развивающие: 

1. Развивать связную речь. 

2. Развивать мышление. 

Воспитательные: 

1. Воспитывать доброжелательное отношение к достопримечательностям города. 

2. Воспитывать чувство патриотизма, чувство гордости за свою малую Родину. 

 

Предварительная работа: беседы о родном городе, проведение НОД «Улицы нашего 

города», рассматривание фотоальбомов и открыток с изображением города, 

достопримечательностей, чтение стихотворений и родине. 

Методы и приемы: наглядный метод, словесная и дидактическая игра, использование 

художественной литературы, 

Материалы и оборудование: презентация «Малая Родина – город Полярный», 

аудиозапись слов Незнайки, разрезные картинки «Достопримечательности города». 

 

Структура НОД: 

I. Вводная часть: 

а) чтение стихотворения А. Прокофьева «Родимая страна» 

б) сюрпризный момент (звонок от Незнайки) 

II. Основная часть: 

а) показ презентации с фотографиями достопримечательностей города 

б) рассказы детей и воспитателя о достопримечательностях города 

в) дидактическая игра «Разрезные картинки» 

III. Заключительная часть: 

а) обобщение воспитателя 

б) анализ НОД 

 

Ход НОД: 

Чтение стихотворения А. Прокофьева «Родимая страна» 

На широком просторе  

Предрассветной порой 

Встали алые зори 

Над родимой страной. 

С каждым годом всё краше 

Дорогие края… 

Лучше Родины нашей 

Нет на свете, друзья! 



Воспитатель: Ребята, как вы думаете, о чем это стихотворение?  

Дети: О Родине, о стране 

Воспитатель: верно, это стихотворение о нашей стране – большой Родине, но у каждого 

из нас на земле есть своя МАЛАЯ Родина. Может кто-то из вас знает, что такое малая Родина? 

Малая Родина – это место, где мы с вами родились, живем, где находится наш дом, где 

живут близкие и дорогие нам люди. Уголок, по которому скучают, находясь в чужой стороне. 

Где мы с вами живем? 

Дети: в городе Полярном 

Воспитатель: Полярный – это наша малая Родина. 

Поступает звонок от Незнайки. 

Незнайка: Здравствуйте, ребята! Я сейчас услышал новое необычное слово и не знаю, 

что оно означает…Вы знаете, что такое достопримечательность? 

Дети: это красивые, памятные места, которые украшают наш город. 

Воспитатель: Ребята, а знаете ли вы в вашем городе места, которыми вы гордитесь и с 

удовольствием показываете жителям других городов и стран? 

Дети: Да! 

Незнайка: Вот это здорово! Мне так хочется узнать о них, жаль, что я так далеко от вас… 

Воспитатель: Незнайка, не расстраивайся! Ведь мы с ребятами можем записать для тебя 

видео о нашем городе и отправить, а ты потом его посмотришь и обо всем узнаешь! Правда 

ребята? 

Дети: Да! 

Незнайка: Ух ты! Замечательно! 

Воспитатель: Я знаю, что вы любите путешествовать. Сейчас мы с вами отправимся в 

путешествие по нашему замечательному городу и расскажем Незнайке много интересного о 

нашей малой Родине Полярном. На каком транспорте мы можем передвигаться по городу все 

вместе? 

Дети: на автобусе. 

Воспитатель: Итак, заходите в наш автобус. Отправляемся! Наше путешествие 

начинается! 

Показ презентации с фотографиями достопримечательностей города. Дети делятся 

своими знаниями, воспитатель задает наводящие вопросы и дополняет ответы 

воспитанников.  

 

Стела «Город воинской славы» 

- Ребята, какое почетное звание присвоено г. 

Полярному? (Почетное звание РФ «Город воинской 

славы». Оно было присвоено Полярному Указом 

Президента России за большой вклад в Великую 

Победу над врагами, создание, развитие и умножение 

боевых традиций Военно-Морского Флота).  

- Что 

находится 

на самом 

верху 

стелы? (Венчает конструкцию двуглавый орел).  

- Что украшает стелу? (Якоря и канаты)  
-На постаменте расположен текст Указа 

Президента РФ о присвоении Полярному звания 

«Город воинской славы». На противоположной 

стороне установлен бронзовый герб Полярного.  

 

 



Мемориальный комплекс «Морская душа» 

- Как вы думаете, чему посвящен мемориальный 

комплекс? 

(Он посвящен доблести воинов-североморцев и является 

символом отваги и мужества защитников Кольского Заполярья 

в годы Великой Отечественной войны, величия морской души 

и преемственности боевых традиций).  

- Что входит в мемориальный 

комплекс? (Пятиметровая 

бронзовая скульптура 

матроса в бескозырке и с 

автоматом в руках, которая 

возвышается на гранитном постаменте. На нем золотыми 

буквами начертаны слова: «Морская душа». На постаменте 

укреплены два якоря, соединенные цепью. И рубка 

подводной лодки с памятной доской, на которой золотыми 

буквами написано: «вам, кто погиб, но не был побежден, посвящается»). 

 

Городской историко-краеведческий музей 

- С чем и кем мы можем познакомиться, посетив музей? (С 

историей города, с природой, с поморским бытом, 

выдающимися учеными, военачальниками, известными 

писателями и поэтами, вошедшими в историю города).  

Выставочный комплекс «Музей под открытым небом» 
- Что такое музей под открытым небом? И что мы там 

можем 

наблюдать? 

(Комплекс является частью краеведческого 

музея и представляет собой отдел оружия и 

боевой техники времен Великой Отечественной 

войны и современности). 

 

Екатерининская гавань 

 

Екатерининская гавань — узкая, хорошо 

защищённая бухта Северного Ледовитого океана, 

незамерзающий военно-морской порт. Во время 

Великой Отечественной войны из Екатерининской 

гавани отправлялись на боевые задания подводные 

лодки, из гарнизона, расположенного на берегу залива, 

производилась координация действий по 

сопровождению судов союзников.  

 

Воспитатель: Наше путешествие подошло к концу, нам пора возвращаться в детский сад.  
Ребята, вы так хорошо знаете свой город. Вы с таким интересом рассказывали об его 

достопримечательностях, что сразу было видно, как сильно вы его любите. Как вы думаете, 

Незнайке понравится наше видео? Что интересного и нового вы узнали сегодня на занятии? 

Воспитатель: А сейчас я предлагаю вам поиграть и собрать из частей картинку, когда вы 

ее соберете – узнаете одну из достопримечательностей нашего города. 

Проводится дидактическая игра «Разрезные картинки» 

 


